

# 我市开建一批生活垃圾分拣中心

本报讯(记者 郜蓉)太忻一体化经济区域(太原区)环卫基地,全部配建分类垃圾转运站、分拣中心;加快小店区、迎泽区、杏花岭区、阳曲县等区(县)级垃圾分拣中心建设,在行政审批方面开辟绿色通道。根据最新下发的《太原市2022年生活垃圾分类工作计划》,在主城区整体推进、全面覆盖的基础上,我市将继续完善生活垃圾分类全流程体系,提升生活垃圾减量化、资源化、无害化处置水平。

“目前我市群众对于生活垃圾分类的认可度、参与度不断提高,各类垃圾的终端处理设施也在加紧建设。”4月29日,市城

乡管理局有关负责人介绍说,为提升可回收垃圾的综合利用率,我市将不断扩大“互联网+”的收集、中转、回收再利用的“点、站、厂”闭环运营模式。在社区、小区加大智能回收箱的投放力度,完善运营管理,街头门店则由物资回收公司线上预约回收,商务部门则采取线上+线下的方式,多渠道、灵活布设回收网点,扩大可回收垃圾的收运范围。

在中转设施的建设方面,加快小店区、迎泽区、杏花岭区、阳曲县等区(县)级生活垃圾分类分拣中心的建设,在建设用地上,规划许可、立项等行政审批上开辟绿色通道。推

进太忻一体化经济区域(太原区)环卫基地建设,严格按照生活垃圾分类要求,建设完善的分类垃圾转运站、分拣中心,并配备分类投放、收集、运输、处置设施。同时,推进大型小区、高等院校、蔬菜批发市场、大型物流企业的小型餐厨垃圾处置设施的建设,提高餐厨垃圾的就地分出率、处理率。

在终端处理设施的建设方面,全力推进市级餐厨垃圾处理设施和古交市餐厨垃圾处理设施的项目建设,提高综合利用率。在主城区、清徐县、阳曲县实现其他垃圾“零填埋、全焚烧”处置的基础上,古交市其他垃圾开始协同焚烧处置,探索异地跨

区域处置机制,使现有生活垃圾焚烧发电厂的处置率实现最大化。

我市继续推进“如果垃圾会说话”网络直播等宣传品牌,确保居民生活垃圾分类的知晓率达到90%以上,参与度达到70%以上。此外,我市将完善“1对1”交流协助机制,引进先进城市的成功经验。



5月3日,市民纷纷走出家门,相约太原植物园,一同感受绿色的魅力。张昊宇 摄

## 返程如遇拥堵 提前选择绕行

本报讯(记者 张晋峰)“五一”假期即将结束,返程高峰随之到来,5月3日,高速交警一支队介绍,返程高峰期,我市环城高速东环部分路段有可能发生拥堵,并为大家规划了绕行线路。高速交警分析,“五一”返程

高峰将会在5月4日出现,届时东环高速公路的部分收费站和重点路段有可能发生拥堵。如遇拥堵,大家可以选择从阳曲镇出口驶出,进入卧虎山路到达太原市区,也可以选择提前绕行西北环高速进入太原市区。

## 及时处置突发事件 用心守护居民平安

本报讯(记者 毕晶晶)“小区门口天然气管道被挂断了,天然气泄漏了!”5月1日晚上,有居民在阳曲县东北街社区网格群反映。网格员赵慧英看到消息后,第一时间将此事上报社区。东北街社区党支部书记马利立即赶往事发现场了解情况。据附近居民介绍,当晚近11时,因清运建筑垃圾的车辆驶出小区门口时不小心挂断了天然气管道,致使管道斜横在小区门口,大量天然气从断裂的管道中向外泄漏,散发出阵阵刺鼻的气味。居民第一时间拨打了110和119报警。

调联系各相关部门。天然气公司抢修人员赶到现场后,立即关闭了泄漏点四周的阀门,并用可燃气体检测仪随时检查现场的情况,将管道内的燃气都放走后,开始抢修管道。

在现场,社区工作人员一边疏散和安抚聚集的居民,一边协

由于散落的网线被拖拽到了地面上,现场一片凌乱。为了附近居民的出行顺畅和安全,社区工作人员及小区热心居民合力把垂落的网线用铁丝绑牢固定好,为居民清理了小区出入口,保障了居民通行方便。

从发现险情到安全处置,总共花了不到两个小时,社区多方联动,“出击”迅速,获得了居民的一致称赞。据记者了解,断裂的天然气管道已于5月2日中午12时修复完毕并恢复正常供气。

## 民警寻回 负气出走男孩

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)与父母发生争执后,一名10岁男孩负气跑上马路,家人追赶未果,只好报警求助。5月2日,在柳巷派出所民警的帮助下,男孩安全回到家人身边。

但孩子很快“消失”在车水马龙的马路上,二人分头寻找未果,无奈之下向民警求助。

当天下午,家住杏花岭区柏杨树街的张女士一家三口前来汇都购物中心逛街,其间10岁的儿子因索要玩具不成,闹脾气遭到父母训斥,气得转身便跑出了商场。张女士与丈夫紧追不舍,

柳巷派出所民警了解事情原委后,一边安抚夫妻俩焦急的情绪,一边上报指挥中心协查,同时通过沿途的公共视频一路追踪。经过3个多小时的工作,民警发现男孩已经回到住处附近,随即赶到柏杨树街将步行回来的男孩接上警车,并送至其父母身边。

## 非法采矿逃犯 藏匿娄烦落网

本报讯(记者 刘友旺)因涉嫌非法采矿,男子何某安被河北警方上网追逃。5月3日,娄烦县公安局通报,警方根据线索已经将潜逃至娄烦的何某安抓获归案。

刑侦大队民警根据这一线索迅速展开侦查,最终在静游镇上静游村将嫌疑人何某安抓获。

4月29日,静游派出所开展流动人口排查时发现,一名男子形迹可疑,疑似外省籍网上逃犯。当晚9时许,娄烦县公安局

经查,50多岁的何某安是四川人,于2021年在河北省非法采矿。今年1月29日,河北省灵寿县公安局以涉嫌非法采矿罪,对何某安上网追逃。

目前,犯罪嫌疑人何某安已被移交河北警方。

## 电费合理不合理 “码”上看出来

“绿码是什么意思?”“转供电费码是怎么形成的?”……4月30日,市民张阿姨在国网太原供电公司的工作人员耐心指导下,第一次学习使用“网上国网”APP查看“转供电费码”。

转供电是指电网企业无法直接供电到终端用户,通俗地讲,就是不由供电公司直接供电。转供电终端用户可以通过下载“网上国网”APP,首页点击【更多】→【查询】→【转供电费码】或首页点击【特色服务】→【转供电费码】,输入基本信息和用电等相关数据,即可获得自己的专属转供电费码。转供电费码根据电量电费等信息,直观生成红、黄、绿三色码,分别表示存在风险、疑似风险、电价合理。这样一来,自己是否享受到国家降费政策优惠,转供电终端用户可以一“码”了然。

“张阿姨,经过电力大数据对比以后,显示您这是‘绿码’,说明您家的用电不存在违规加价现象,放心吧!”工作人员解释,“以后您每个月点开‘转供电费码’查一查,电费账单合不合理,‘码’上就看出来了。”看到张大妈手里捧着一本“明白账”,邻居纷纷安装了“网上国网”APP并申领了专

属“转供电费码”。

“王奶奶您看,打开手机这里就知道还有多少电费,点这儿就能在线交费了。”“我把您加到我的关爱码了,以后您的用电情况我帮您看着呢。”国网太原供电公司的客户经理正在耐心地教一位老人使用“网上国网”线上交费功能,并将老人加入了自己的“关爱列表”,方便老人放心用电。

用户打开“网上国网”APP,首页点击【更多】→【查询】→【关爱码】。“关爱码”与“健康码”类似,根据客户用电情况自动生成,用电情况平稳是绿码,波动是黄码,意外状况用电数据异常是红码。当判断为红码时,“网上国网”APP会主动触发警报,向监护人发送短信、站内信预警,提醒监护人及时核查老人生活状态。接下来,国网太原供电公司将加大“网上国网”特色功能的宣传推广力度,在老年客户集中的社区定期开展“网上国网”“线上交费”和“关爱码”精准推广工作,让老年人在疫情防控不放松的形势下,足不出户就可以享受到更便利、更简单、更贴心的用电服务。 记者 于健

景区防疫严格 游客玩得安心

## “家门口”景致爱煞人

“五一”假期天气晴好,“举家游”“亲子游”成了“爆款”,市民们纷纷以家庭为单位“组团”尽览“家门口”的美景。记者在走访中发现,市内各大景区、公园对防疫工作严格把控,确保游客玩得安全、放心。

红的胜火、粉的似霞、黄的若金、白的如雪……这两天,晋祠博物馆里的牡丹竞相怒放,引得众多游客前往“打卡”留念。“您好,请扫一下场所码。”5月3日早9时许,景区入口处已有不少人在保安人员的提示下拿出手机扫码后排队依次进入,遇到操作不熟练的老年人,保安人员还会主动上前帮助让其顺利通过。记者注意到,排队的游客均自觉佩戴着口罩,并主动配合体温检测或出示行程码等,现场秩序井然。

碧波荡漾,湖天一色,晋阳湖公园给太原市民提供了一处亲水的绝佳场所。公园1号码头上,游

客们像约好了似的从不同方向走来,一大早,售票厅前就人气爆棚。码头登船通道前,也早已排起了一条长队。“请以家庭为单位站在一米线的地方,保持安全距离。”码头工作人员不时温馨提示着,不远处另一位身背消毒设备的工作人员正往通道旁的空地上喷洒着消毒液。

“请扫场所码并进行登记。”登船入口处,工作人员要求游客进行防疫配合,一系列操作后,再进行测温,并发放救生衣后才能顺利登船。“程序虽然多了一点,但说明防疫工作做得扎实到位,这样一来,大家都放心,才能保证玩得安全舒心。”市民曹宏说,目前的疫情防控形势需要景区严格遵守各项防疫措施,为游客营造一个安全有序的游玩环境;而作为游客也应该积极配合,做好个人防护,保持安全的游览距离,共同保护这份来之不易的安宁。 记者 李晓琳